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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和４年９月５日（月）午前９時２０分 議場

出席委員（８名）

（委員長）奥 岩 浩 基 （副委員長）矢田貝 香 織

安 達 卓 是 岡 田 啓 介 田 村 謙 介 土 光 均

戸 田 隆 次 又 野 史 朗

欠席委員（０名）

議長及び副議長

稲田議長 門脇副議長

説明のため出席した者

【総務部】永瀬部長

［秘書広報課］角課長

［財政課］長谷川次長兼課長 大塚課長補佐兼総括主計員 坂本主計員

出席した事務局職員

松下局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐 長谷川議事調査担当係長

傍聴者

塚田議員 津田議員 徳田議員 錦織議員 西野議員 松田議員 森谷議員

報道関係者１人 一般０人

協議事件

１ ９月定例会の日程について

２ 質問項目について

３ 受け付けた陳情について

４ 意見書について

５ その他

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前９時２０分 開会

○奥岩委員長 ただいまより議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、９月定例会の日程について事務局よりお願いいた

します。

松下局長。

○松下事務局長 ９月定例会の日程について御説明いたします。

まず、本日の議事日程についてでございますが、資料１を御覧ください。

日程第１、会議録署名議員の指名につきましては、奥岩議員と徳田議員を指名する予定

でございます。

日程第２の会期の決定につきましては、本日から１０月４日までの３０日間とする予定

でございます。
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日程第３は先議の議案になりますが、議案第６９号につきまして、市長から提案理由の

説明を行っていただきます。質疑につきましては通告はございませんでした。次に、予算

決算委員会に付託いたしまして審査を行っていただきますが、資料１の委員会開催と記載

しております番号のとおり開催する予定でございます。本会議再開後、議案第６９号につ

いて、委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論、採決を行っていただきます。なお、

討論につきましては、又野議員から通告がございます。

次に、日程第４と第５は一括議題といたしまして、合計１６件について、市長から提案

理由の説明及び報告を行っていただきますが、報告に対する質疑の通告はございませんで

した。

次に、発言通告の期限についてでございますが、議案に対する質疑は９月８日木曜日正

午まで、また予算・決算総括質問及び決算分科会発言通告については９月１２日月曜日正

午まででございますので、御確認をお願いいたします。以上でございます。

○奥岩委員長 委員の皆様、御確認をお願いいたします。

続きまして、協議事件２、質問項目について事務局よりお願いいたします。

松下局長。

○松下事務局長 次に、質問項目についてでございます。資料２を御覧ください。

各個質問の割当てにつきましては、資料の表のとおり、９月７日、８日及び１２日がい

ずれも６人で、１３日が４人でございます。質問日、質問順及び質問項目につきましては

割当表及び質問項目の一覧のとおりでございますので、御確認をお願いいたします。以上

でございます。

○奥岩委員長 説明は以上となります。委員の皆様、御確認をお願いいたします。

続いて、協議事件３、受け付けた陳情について事務局よりお願いいたします。

松下局長。

○松下事務局長 次に、受け付けた陳情についてでございますが、資料３を御覧ください。

３件の陳情が提出され、受け付けております。陳情賛同議員の報告期限は９月９日金曜

日正午まででございますので、御確認をお願いいたします。以上でございます。

○奥岩委員長 委員の皆様、御確認をお願いいたします。

次に、協議事件４、意見書について、こちら資料４のほうを御覧ください。

資料４につきましては、全国市議会議長会から提出依頼のありました「厚生年金への地

方議会議員の加入を求める意見書（案）」でございます。

こちらについて説明を求めます。

稲田議長。

○稲田議長 それでは、申し上げさせていただきたいと思います。

厚生年金への地方議会議員の加入を求める意見書の提出についてでございますが、全国

市議会議長会より意見書の採択について、依頼があったものでございます。

多様な人材の市議会への参画を促し、議会を活性化することは、多くの市議会の喫緊の

課題であり、誰もが立候補しやすい諸環境を整えることは、議員のなり手を確保すること

にもつながるものです。

とりわけ、地方議会議員が厚生年金に加入できるようになれば、民間サラリーマン等が

議員に転身しても切れ目なく厚生年金の適用を受けることができ、老後の生活や家族の心

配を軽減し、議員活動の充実を図ることにもなり、多様で有為な人材確保に大きく寄与す
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るものと考えられます。

全国市議会議長会においても、厚生年金制度への地方議会議員の加入を実現するため、

国や政府与党の幹部に対し要望活動を行ってきたところです。

以上のことから、厚生年金への地方議会議員の加入を図る法整備を早期に実現するため

にも、委員の皆様に、ぜひこの趣旨を御理解の上、御賛同いただきますよう、よろしくお

願い申し上げます。以上で説明を終わります。

○奥岩委員長 説明は終わりました。

本意見書につきましては、９月１日に行われました各派会長・幹事長会議におきまして

も、御協議・御確認をいただいているところでございます。

今、議長から説明のありました内容を踏まえまして、お手元の資料４のとおり最終日に

提案したいと思いますが、よろしいでしょうか。

又野委員。

○又野委員 最初に結論から申し上げますと、この意見書の提出については反対の立場で

す。先ほど会長・幹事長会議で確認という話がありましたけど、そこでも反対を、日本共

産党米子市議団としては表明させていただきました。これが出される理由の一つで国民年

金、今議員は入っているんですけれども、その基準額が低いというのも理由の一つだと思

います。そうなると、国民年金自体の全体の底上げを図っていくことはまず重要だと考え

ておりますし、このコロナ禍、また物価高騰によって苦しんでおられる国民の方々も多数

おられる中で、税金による公費負担もこれ出てくる話になります。そこまでして、今の段

階で議員の厚生年金への加入を急ぐべきではないと考えていますので、今提出するのは反

対の立場です。以上です。

○奥岩委員長 今、又野委員から反対の御意見がございましたが、ほかの委員様、御意見

ございますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕

○奥岩委員長 そういたしますと、ただいま又野委員から反対意見がございましたので、

全会一致にはなりません。ということでございますので、申合せによりまして、今回のこ

の資料４の意見書につきましては議会運営委員会からは提出しないことといたしますので、

委員の皆様よろしくお願いいたします。

次に、協議事件５、その他につきまして、次回議会運営委員会の開催につきましてはお

手元にもありますとおり、９月１２日月曜日午前９時２０分からよろしくお願いいたしま

す。

私のほうから２点ほどございまして、先だって提案させていただきました議会運営委員

会のほうでのＤＸ推進チーム、こちらお声がけさせていただきまして、皆さん御快諾いた

だきましたので、この場をお借りいたしまして御礼申し上げます。

推進チームのほうは、メンバーが矢田貝委員、土光委員、又野委員、安達委員、森田議

員と私のほうで現在動いておりますので、我こそはという方いらっしゃいましたら、今か

らでも受け付けますので、またよろしくお願いいたします。

当局側のＤＸ推進チームさんのほうからも情報をいただいておりますので、チームのほ

うではＬＩＮＥグループも作成していただきましたので、情報共有しながら迅速に進めて

いきたいと考えておりますので、引き続きよろしくお願いいたします。

もう１点ございまして、こちら私から提案になるんですが、委員会のインターネット中
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継につきまして、こちらも協議案件、また導入についてということで、本委員会に上がっ

ております。こちらにつきましても、予算が絡んだりですとか、設備のところ、また今議

場で委員会を開催していたりですとか、本来委員会室であったりとか、そういったところ

もございますので、複合的に検討を、推進チーム、検討チームというよう形で進めさせて

いただけたらなと思いますが、委員の皆様いかがでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○奥岩委員長 よろしいですかね。では、こちらにつきましても、検討チーム、発足させ

ていただきまして、また私のほうからお声がけをさせていただきたいと思いますので、そ

の際はよろしくお願いいたします。

ほか議長、副議長ございますでしょうか。

稲田議長。

○稲田議長 私からお一つ伝えさせてください。

予算決算総括質問の在り方につきまして、９月２日付で皆様にお知らせしたところでご

ざいます。その内容に沿って、この場でもまた改めてではございますが、確認としてお伝

えしておきたいと思います。

予算決算総括質問の通告の際に、個別事業の内容を含まれないように留意願います。ま

た、総括質問を行う際に、同じく個別事業の内容を含まれないように留意願います。なお、

２人以下の会派及び無所属議員については、その会派で所属していない分科会に関する個

別事業については質問を行うことができますので、申し添えておきます。以上でございま

す。

○奥岩委員長 委員の皆様、御確認をお願いいたします。

そのほか、事務局からございますでしょうか。

〔「ございません」と松下事務局長〕

○奥岩委員長 そういたしますと、以上で用意させていただきました協議事件は全て終了

となりました。

議会運営委員会を閉会させていただきます。

午前９時３１分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 奥 岩 浩 基


